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1. Segun la teoria evolutiva formulada por Lamarck:

OA) Una caracteristica adquirida durante la vida del
individuo no se hereda a su descendencia Incorrecta, de
acuerdo a Lamarck, aquellas caracteristicas adquiridas por los
individuos a lo largo de su vida podian ser transmitidas a sus
descendientes.

0 B) las mutaciones son una fuente de variabilidad
Incorrecta, Lamarck desconocia el concepto de mutacién por
lo que no pudo haberlo incluido en su teoria ni sefialarlo como
fuente de variabilidad genética.

C) Una caracteristica adquirida durante la vida del
individuo se hereda a su descendencia Correcta, de acuerdo
a Lamarck, aquellas caracteristicas adquiridas por los
individuos a lo largo de su vida podian ser transmitidas a
sus descendientes.

D) El entrecruzamiento es una fuente de variabilidad
genética Incorrecta, Lamarck desconocia el concepto de
entrecruzamiento por lo que no pudo haberlo incluido en su
teoria ni sefialarlo como fuente de variabilidad genética.

2. Luego del punto de control de la etapa G2 en una

célula epitelial:

OA) Se incrementara la cantidad de FPS Incorrecta, el FPS
es el complejo regulador que controla el pasaje de la etapa
G1 hacia la fase S o de duplicacion del ADN, por lo tanto su
formacion se verifica al final de G1.

O B) Se reducira la cantidad de FPS Incorrecta, el FPS es el
complejo regulador que controla el pasaje de la etapa G1
hacia la fase S o de duplicaciéon del ADN, por lo tanto su
formacion se verifica al final de G1.

0cC) Se incrementara la cantidad de ciclina mitética
Correcta, la ciclina reguladora del FPM aumenta su
concentracion al final de la fase G2, luego del punto de
control de G2. Cuando alcanza la concentraciéon maxima
se activan las quinasas y se inicia la etapa de division
celular o fase M.

D) Se reducira la cantidad de ciclina mitdtica Incorrecta, la
ciclina reguladora del FPM aumenta su concentracion al final
de la fase G2. Cuando alcanza la concentracién maxima, se
activan las quinasas y se inicia la etapa de division celular o
fase M.

3. ¢Qué enunciado presenta dos afirmaciones

correctas sobre los nucleosomas?

OA) Poseen histonas y forman parte de los poros nucleares
Incorrecta, si bien cada nucleosoma esta formado por 8
unidades de histonas y dos vueltas de ADN enrollado
alrededor de ellas, no forman parte de los poros nucleares,
que son complejos proteicos

0B) Participan en la formacion de la lamina nuclear y
representan la minima unidad de enrollamiento del ADN
Incorrecta, si bien los nucleosomas son la unidad morfoldgica
de la cromatina, la lamina nuclear esta conformada por
proteinas llamadas lamininas

Q) Poseen histonas y representan la minima unidad de
enrollamiento del ADN Correcta, son la unidad morfologica
de la cromatina. Cada uno esta formado por 8 unidades
de histonas y dos vueltas de ADN enrollado alrededor de
ellas.

D) Participan en la formacioén de la lamina nuclear y forman
parte de los poros nucleares Incorrecta, los nucleosomas la
lamina nuclear esta conformada por proteinas llamadas
lamininas, mientras que los poros nucleares son complejos
proteicos

4. El evento clave de la metafase Il es:

OA) La separacion de los pares de cromosomas homaélogos
duplicados por migracion a polos opuestos Incorrecta, los
homodlogos se separan en anafase |

0OB) El entrecruzamiento entre cromosomas miembros de un
mismo par de homdlogos Incorrecta, el crossing-over se
produce durante la profase |

Q) El alineamiento de pares de cromosomas duplicados en
el plano ecuatorial Incorrecta, es en la metafase | cuando se
produce la alineacion de pares de cromosomas homaélogos
duplicados en el plano ecuatorial

D) El alineamiento de cromosomas duplicados en el plano
ecuatorial Correcta, en la metafase Il se produce la
alineacion de los cromosomas duplicados (es decir, de
dos cromatides) en el plano ecuatorial
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5. Para el caso de un par de alelos codominantes,

puede decirse que:

OA) Se observaran los productos de expresién de ambos
alelos en el fenotipo del individuo Correcta, en el caso de
alelos codominantes ambos genes se transcriben y
traducen, por lo tanto ambos se manifiestan en el
fenotipo del individuo

0 B) Se observara el producto de expresion de uno de los
alelos en el fenotipo del individuo Incorrecta, en el caso de
alelos codominantes ambos genes se transcriben y traducen,
por lo tanto ambos se manifiestan en el fenotipo del individuo

0OC) No se observara producto de expresion alguna en el
fenotipo del individuo Incorrecta, en el caso de alelos
codominantes ambos genes se transcriben y traducen, por lo
tanto ambos se manifiestan en el fenotipo del individuo

D) Se observara un producto de expresion intermedio de
ambos alelos en el fenotipo del individuo Incorrecta, este seria
el caso esperado para alelos con dominancia incompleta, en
donde el individuo que porta los dos alelos (heterocigota)
manifiesta un fenotipo intermedio entre los dos homocigotas

6. El genotipo de una paloma doméstica (Columba

livia):

OA) Interactua con el ambiente y se manifiesta como
fenotipo Correcto, el genotipo representa el conjunto de
genes de un individuo y su interaccion con los factores
ambientales deviene en el fenotipo de ese individuo.

0 B) Comprende a todos los genes menos a los que se
expresan Incorrecto, el genotipo representa el conjunto total
de genes de un individuo, tanto los que se expresan como los
que no se expresan.

0OcC) Interactua con el fenotipo y se manifiesta en el
ambiente Incorrecto, el genotipo representa el conjunto de
genes de un individuo y su interaccién con los factores
ambientales deviene en el fenotipo de ese individuo.

D) Solo comprende los genes que se expresan Incorrecto,
el genotipo representa el conjunto total de genes de un
individuo, tanto los que se expresan como los que no se
expresan.

7. ¢A qué nivel se puede regular la expresion de un

gen?

OA) Transcripcion y duplicacién Incorrecto, la regulacion de
la expresion de un gen no esta vinculada al proceso de
duplicacién

0 B) Transcripcion y traduccion Correcto, la regulacion de
la expresion de un gen se inicia a partir de la copia de
ADN en ARN y puede continuar con una intervencion
sobre la sintesis proteica por accion de los ARNs o sea
que es un proceso que permite o no, la manifestacion de
un gen.

0cQC) Duplicacién y traduccion Incorrecto, la regulacién de la
expresion de un gen no esta vinculada al proceso de
duplicacién

D) Duplicacion y transcripcion Incorrecto, la regulacion de
la expresion de un gen no esta vinculada al proceso de
duplicacion
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8. Indica cual de los siguientes tripletes no puede

haber sido sintetizado por catalisis de la ARN Polimerasa:

OA) CCC Incorrecta, un ARN puede tener el triplete CCC
(citosina, citosina, citosina)

0B) GAG Incorrecta, un ARN puede tener el triplete GAG
(guanina, adenina, guanina)

0co) ACG Incorrecta, un ARN puede tener el triplete ACG
(adenina, citosina, guanina)

OD)  ACT Correcta, en ningun tipo de ARN encontramos
el nucleétido T, la T de timina solo se encuentra formando
parte de las moléculas de ADN.

9. Una bacteria sintetiza las proteinas A y B a partir de

un mismo ARNm. Esto es posible ya que:

OA) En procariotas los ARNm son policistronicos Correcta,
los ARNm policistronicos son aquellos que tienen
informacién para mas de una proteina y son
caracteristicos y exclusivos de procariontes

0B) En procariotas los ARNm son monocistronicos
Incorrecta, los ARNm procariotas son policistrénicos

0oco) En procariotas la maduracion del ARN es
cotranscripcional Incorrecta, en procariontes no hay
modificaciones post-traduccionales que conduzcan a un
ARNmM “maduro

0OD) En procariotas la poliadenilacion es cotranscripcional
Incorrecta, en procariontes no hay modificaciones
post-traduccionales como la poliadenilacién

10. Durante la duplicaciéon del ADN

OA) En una horquilla de replicaciéon primero se sintetiza la
hebra continua y luego la hebra discontinua Incorrecto, la
duplicacion ocurre al mismo tiempo en ambas hebras. En la
hebra continua (la de direccion 3'-5’) el sentido de apertura de
la horquilla es el mismo que el sentido de sintesis de la ADN
Polimerasa (5’-3’), por lo cual, una vez colocado el primer
cebador, se inicia la copia de la hebra molde que prosigue
hasta encontrarse con otra horquilla que se desplace en
sentido contrario.

0OB) En una horquilla de replicacién se sintetizan en
simultaneo las hebras continua y discontinua Correcto, la
duplicacion ocurre al mismo tiempo en ambas hebras. En
la hebra continua (la de direcciéon 3’-5’) el sentido de
apertura de la horquilla es el mismo que el sentido de
sintesis de la ADN Polimerasa (5’-3’), por lo cual, una vez
colocado el primer cebador, se inicia la copia de la hebra
molde que prosigue hasta encontrarse con otra horquilla
que se desplace en sentido contrario.

0OcQC) En una horquilla de replicacion se sintetiza sélo la hebra
continua y en otra horquilla sélo la hebra discontinua
Incorrecto, en cada horquilla se duplican ambas cadenas en
simultédneo. En la hebra continua (la de direccién 3’-5’) el
sentido de apertura de la horquilla es el mismo que el sentido
de sintesis de la ADN Polimerasa (5’-3’), por lo cual, una vez
colocado el primer cebador, se inicia la copia de la hebra
molde que prosigue hasta encontrarse con otra horquilla que
se desplace en sentido contrario.

0OD) En una horquilla de replicacion se sintetiza mas lento la
hebra continua y mas rapido la hebra discontinua Incorrecto,
en la hebra continua (la de direccion 3'-5’) el sentido de
apertura de la horquilla es el mismo que el sentido de sintesis
de la ADN Polimerasa (5’-3’), por lo cual, una vez colocado el
primer cebador, se inicia la copia de la hebra molde que
prosigue hasta encontrarse con otra horquilla que se desplace
en sentido contrario. Al no ser necesaria la colocacion de
cebadores adicionales el proceso avanza en forma continua y
a mayor velocidad.
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1. Indicéa la opcidon que describe una afirmacién valida

para la metafase mitética

OA) Todos los cromosomas cuentan con una unica
cromatide Incorrecta, al llegar a profase los cromosomas ya
han pasado por la fase S del ciclo en la cual se duplica el
ADN, por ello los cromosomas tienen dos cromatides cada
uno. En la mitosis la metafase ocurre inmediatamente luego
de la profase, y no implica separaciéon de cromatidas sino
alineamiento de los cromosomas en el plano ecuatorial.

0 B) Todos los pares de cromosomas homadlogos estan
alineados en la placa ecuatorial Incorrecta, durante la
metafase mitoética se alinean en el plano ecuatorial los
cromosomas individuales, no los pares de cromosomas
homologos (hecho que si ocurre en la metafase | de la
meiosis).

[0C)  Todos los cromosomas cuentan con una cromatide y su
cromatide hermana Correcta, al llegar a profase los
cromosomas ya han pasado por la fase S del ciclo en la
cual se duplica el ADN, por ello los cromosomas tienen
dos cromatides cada uno. En la mitosis la metafase
ocurre inmediatamente luego de la profase, y no implica
separacion de cromatidas sino alineamiento de los
cromosomas en el plano ecuatorial.

D) Todos los pares de cromosomas homélogos
experimentan crossing-over o entrecruzamiento Incorrecta, el
crossing-over se produce en la profase | de la meiosis |, no en
la metafase mitotica

12. A través de los poros nucleares

OA) Salen del nucleo nucleétidos necesarios para el
proceso de transcripcion Incorrecto, los nucledtidos ingresan
al ndcleo para la transcripcion

0 B) Regresan al nucleo las subunidades ribosomales
maduras Incorrecto, las subunidades ribosomales maduras
salen del nucleo hacia el citoplasma

0cC) Ingresan al nucleo las enzimas de la transcripcion y las
proteinas asociadas al ADN Correcto, ambas son proteinas
sintetizadas en el citoplasma y luego ingresan al nucleo.
Las ARN polimerasas participan en la transcripciéon y las
histonas se asocian al ADN

D) Sale del nucleo la molécula de ADN Incorrecto, el ADN
nunca sale del nucleo

13. Una poblacion que experimenta una modificacion
aleatoria en la frecuencia de sus alelos puede haber
atravesado un proceso de:

OA) Entrecruzamiento Incorrecto, el entrecruzamiento no es
aleatorio, es entre cromosomas pertenecientes a un par de
homoélogos. Ademas no necesariamente modifica las
frecuencias alélicas de la poblacién

0 B) Seleccion natural Incorrecto, la seleccion natural resulta
en la reproduccion diferencial de individuos mas aptos y eso
modifica las frecuencias alélicas en la poblacién, pero no es
un proceso aleatorio

0cC) Herencia de caracteres adquiridos Incorrecto, este
proceso implica que las modificaciones adquiridas por un
individuo pueden ser heredadas a su descendencia, pero no
necesariamente es un proceso aleatorio. Ademas este
proceso se vincula a una teoria de evolucién que actualmente
no se considera valida, que es la teoria evolutiva de Lamarck.

D) Deriva génica Correcto, la deriva génica es un
proceso donde no participa la seleccion natural y que
modifica azarosamente la frecuencia de sus alelos
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14. La formacién de los aminoacil-ARNt:

OA) Es citoplasmatica y consume energia Correcta, este
paso conocido como “activacion de los aminoacidos”
ocurre en el citoplasma y consume energia del ATP

0B) Es citoplasmatica y no consume energia Incorrecta,
este paso conocido como “activacion de los aminoacidos”
ocurre en el citoplasma y consume energia del ATP

0co) Es nuclear y no consume energia Incorrecta, este paso
conocido como “activacion de los aminoacidos” ocurre en el
citoplasma y consume energia del ATP

OD) Es nuclear y consume energia Incorrecta, este paso
conocido como “activacion de los aminoacidos” ocurre en el
citoplasma y consume energia del ATP

15. Elegi la opcidon que muestra sucesos que ocurren

integramente en el nucléolo

OA) Sintesis de subunidad mayor del ribosoma y sintesis de
ARNmM para histona Incorrecto, si bien los ARNr se sintetizan
en el nucléolo, los ARNm se sintetizan fuera del nucléolo
aunque dentro del nucleo

B) Sintesis de subunidad mayor del ribosoma y sintesis del
ARNmM para la ARN Polimerasa Incorrecto, si bien los ARNr se
sintetizan en el nucléolo, la ARN Polimerasa se sintetiza en el
citoplasma y posteriormente se importa al nicleo

0o Sintesis de la subunidad menor del ribosoma y
ensamblaje junto a la ADN Polimerasa Incorrecto, si bien los
ARNTr se sintetizan en el nucléolo, la ADN Polimerasa se
sintetiza en el citoplasma y posteriormente se importa al
nucleo

D) Sintesis del ARNr y ensamblaje con proteinas
especificas Correcto, los ARNr se sintetizan en el nucléolo
y alli se unen a las proteinas ribosomales para formar las
subunidades ribosémicas

16. Si la hebra codificante del gen de la miosina fuese
5" TATGGCATTAAC 3. ;Como sera su ARNm transcripto
primario?

OA) ARNm: 5" UAUGGCAUUAAC 3’ Correcta, la molécula
de ARNm es complementaria y antiparalela con respecto
ala hebra 3’- 5 o hebra molde de ADN y tiene la misma
secuencia que la hebra de ADN 5°- 3" (hebra antimolde)
pero con uracilo en lugar de timina.

0OB) ARNm: 3’"CATGGCTATAAC 5’ Incorrecta, la molécula
de ARNm es complementaria y antiparalela con respecto a la
hebra 3’- 5 o hebra molde de ADN y tiene la misma secuencia
que la hebra de ADN 5°- 3" (hebra antimolde) pero con uracilo
en lugar de timina.

0o ARNm: 3" GUACCGAUAUUG 5’ Incorrecta, la molécula
de ARNm es complementaria y antiparalela con respecto a la
hebra 3'- 5 o hebra molde de ADN y tiene la misma secuencia
que la hebra de ADN 5°- 3" (hebra antimolde) pero con uracilo
en lugar de timina.

D) ARNm: 5" GTACCGATATTG 3’ Incorrecta, la molécula
de ARNm es complementaria y antiparalela con respecto a la
hebra 3’- 5 o hebra molde de ADN y tiene la misma secuencia
que la hebra de ADN 5°- 3" (hebra antimolde) pero con uracilo
en lugar de timina.
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17. Senala la opcidn que sea valida tanto para una

bacteria entérica como para un hongo microscoépico:

OA) Sintesis de proteinas en el nucleo y presencia de
polirribosomas Incorrecto, si bien en ambos casos puede
haber multiples ribosomas traduciendo una misma hebra de
ARNmMm (“polirribosomas”), la traduccion es un proceso
citoplasmatico tanto en eucariotas como en procariotas

0 B) Sintesis de ARN vy sintesis de proteinas simultaneas
Incorrecto, la transcripcion y la traduccion simultaneas son
posibles Unicamente en procariotas

0cQC) Sintesis de proteinas en el citoplasma y presencia de
polirribosomas Correcto, la traduccion es un proceso
citoplasmatico tanto en eucariotas (hongo) como en
procariotas (bacteria), y en ambos casos puede haber
multiples ribosomas traduciendo una misma hebra de ARNm
(“polirribosomas”)

D) Sintesis de ARN y sintesis de proteinas separadas
temporalmente Incorrecto, la transcripcion y la traduccion
separadas en en tiempo y espacio son posibles Unicamente
en eucariotas

18. Los yacarés son animales 2n=42. Eso significa que

un espermatozoide de yacaré cuenta con:

OA) 42 cromosomas Incorrecto, los espermatozoides son
gametas originada por meiosis, cuya primera divisién implica
la separacion de pares de cromosomas homaélogos, que a su
vez separaran sus cromatides hermanas durante la segunda
division. En consecuencia, una célula precursora de
espermatozoides que es 2n=42 podra generar
espermatozoides n=21

0 B) 21 cromosomas Correcto, los espermatozoides son
gametas originadas por meiosis, cuya primera division implica
la separacién de pares de cromosomas homadlogos, que a su
vez separaran sus cromatides hermanas durante la segunda
division. En consecuencia, una célula precursora de
espermatozoides que es 2n=42 podra generar
espermatozoides n=21

0cC) 11 cromosomas Incorrecto, los espermatozoides son
gametas originados por meiosis, cuya primera division implica
la separacion de pares de cromosomas homélogos, que a su
vez separaran sus cromatides hermanas durante la segunda
divisién. En consecuencia, una célula precursora de
espermatozoides que es 2n=42 podra generar
espermatozoides n=21

D) No se puede determinar el nUmero cromosémico
Incorrecto, los espermatozoides son gametas originadas por
meiosis, cuya primera division implica la separacion de pares
de cromosomas homodlogos, que a su vez separaran sus
cromatides hermanas durante la segunda division. En
consecuencia, una célula precursora de espermatozoides que
es 2n=42 podra generar espermatozoides n=21
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19. Un tipo de algodén fue modificado genéticamente
insertando en su ADN un gen bacteriano cuyas proteinas se
traducen en los ribosomas celulares. ; Qué propiedad del
codigo genético explica esta situacion?

OA) En el codigo genético cada nucledtido pertenece a un
solo codon Incorrecta, que el cddigo genético sea no solapado
no explica por qué una proteina bacteriana puede producirse
en los ribosomas de una planta

B) El cédigo genético es el mismo para todos los
organismos Correcta, el cédigo genético es universal, por
lo tanto una secuencia de nucleétidos se traduce
consistentemente en los mismos aminoacidos
independientemente del organismo

Q) El cédigo genético presenta codones sinébnimo
Incorrecta, la redundancia del cédigo (codones diferentes que
codifican para el mismo aminoacido) no explica por qué una
proteina bacteriana puede producirse en los ribosomas de
una planta

OD) En el codigo genético un coddn codifica solamente para
un aminoacido Incorrecta, la no ambigtedad del codigo no
explica por qué una proteina bacteriana puede producirse en
los ribosomas de una planta

20. Elegi entre las siguientes opciones la que
represente elementos que pueden encontrarse tanto en una
vicuia como en una arquea:

OA) Regiones promotoras y telémeros Incorrecta, si bien las
secuencias promotoras marcan el inicio de la transcripcion en
todos los seres vivos, tanto procariotas como eucariotas, el
ADN procariota es circular cerrado por lo que no presenta
telébmeros.

0B) Origen de replicacion y exones Incorrecta, si bien el
origen de replicacion (numerosos en la vicufia y uno solo en la
arquea) sefialan el inicio de la duplicacion el ADN, los
procariotas carecen de exones.

0c) Origen de replicacion e intrones Incorrecta, si bien el
origen de replicacion (numerosos en la vicufia y uno solo en la
arquea) sefialan el inicio de la duplicacion el ADN, los
procariotas carecen de intrones.

D) Regiones promotoras y origen de replicacién Correcta,
las secuencias promotoras marcan el inicio de la transcripcion
mientras que el origen de replicacion (numerosos en la vicufia
y uno solo en la arquea) sefalan el inicio de la duplicacién el
ADN. Ambos procesos ocurren en todos los seres vivos, tanto
procariotas como eucariotas

21. En la produccion de proteinas virales de SARS-CoV-
2 (“coronavirus”, virus ARN) en una célula huésped estaran
involucrados:

OA) ARNmMm viral, ribosomas virales, aminoacidos activados
virales Incorrecta, el virus introduce su ARN que es traducido
por la maquinaria de la célula huésped, por lo tanto los
aminodcidos activados y los ribosomas seran los propios de la
célula huésped

0B) ARNmMm viral, ribosomas del huésped, aminoacidos
activados del huésped Correcta, el virus introduce su ARN
que es traducido por la maquinaria de la célula huésped, por
lo tanto los aminoacidos activados y los ribosomas seran los
propios de la célula huésped

0o ARNmMm viral, ribosomas del huésped, aminoacidos
activados virales Incorrecta, el virus introduce su ARN que es
traducido por la maquinaria de la célula huésped, por lo tanto
los aminoacidos activados y los ribosomas seran los propios
de la célula huésped

0OD)  ARNm viral, ribosomas virales, aminoacidos activados
del huésped Incorrecta, el virus introduce su ARN que es
traducido por la maquinaria de la célula huésped, por lo tanto
los aminoacidos activados y los ribosomas seran los propios
de la célula huésped
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22. ¢ Qué padres generaran la siguiente proporcion
genotipica en su descendencia: 25% AA; 25% BO; 25% AB;
25% AO?

A o)

A AA AO

B AB BO

Genotipo progenitor 1: AO

Genotipo progenitor 2: AB

OA) AO y BO Incorrecta, en ese caso las proporciones
genotipicas esperadas son 25% AB; 25% AO; 25% BO y 25%
(6]0)

0 B) AO y AB Correcta

O0C) AByOO Incorrecta, en ese caso las proporciones
genotipicas esperadas son 50% AO; 50% BO

O0D) AOy OO Incorrecta, en este caso las proporciones
genotipicas esperadas son 50% AO; 50% OO

23. Seiala la opcién mas probable de aparicion de los
organismos listados segun la teoria evolutiva aceptada
actualmente:

OA) Protozoo - bacteria entérica - hongo de sombrero
Incorrecta, los primeros seres vivos fueron unicelulares. Las
primeras células fueron las de tipo procariota (bacteria), luego
las eucariotas (protozoo). Posteriormente, mediante la union
de células eucariotas entre si, se produjo la aparicion de los
individuos pluricelulares (hongo).

0 B) Bacteria entérica - protozoo - hongo de sombrero
Correcta, los primeros seres vivos fueron unicelulares.
Las primeras células fueron las de tipo procariota
(bacteria), luego las eucariotas (protozoo). Posteriormente,
mediante la union de células eucariotas entre si, se
produjo la aparicién de los individuos pluricelulares
(hongo).

ocQC) Bacteria entérica - hongo de sombrero - protozoo
Incorrecta, los primeros seres vivos fueron unicelulares. Las
primeras células fueron las de tipo procariota (bacteria), luego
las eucariotas (protozoo). Posteriormente, mediante la union
de células eucariotas entre si, se produjo la aparicion de los
individuos pluricelulares (hongo).

D) Hongo de sombrero - protozoo - bacteria entérica
Incorrecta, los primeros seres vivos fueron unicelulares. Las
primeras células fueron las de tipo procariota (bacteria), luego
las eucariotas (protozoo). Posteriormente, mediante la union
de células eucariotas entre si, se produjo la aparicion de los
individuos pluricelulares (hongo).

24. ¢Qué podemos decir con certeza de una célula n=24

que pertenece a un chimpancé?

OA) Se forma por meiosis de una célula 2n=48 Correcto, la
meiosis de una célula 2n=48 origina células hijas con la
mitad de cromosomas, es decir n= 24

0 B) Se forma por meiosis de una célula n=12 Incorrecto,
una célula haploide (n) no puede dividirse por meiosis

0cQC) Se forma por mitosis de una célula 2n=48 Incorrecto,
como la mitosis es una divisiéon ecuacional, una célula 2n=48
originaria células hijas 2n=48

D) Se forma por meiosis de una célula n=48 Incorrecto,
una célula haploide (n) no puede dividirse por meiosis

UBAXXI

TEMA 8
Hoja 5 de 2

25. La calvicie de Homero Simpson esta determinada
por un gen recesivo y ligada a su condicién de varén. Si su
esposa Marge es heterocigota para el gen de la calvicie:
Homero: XY,

Marge: XcX.
Xc X.
X. XX, XX
Y XY XY

OA) EI 50% de sus hijos varones seran calvos Correcto, el
genotipo X.Y (varones calvos) representa la mitad de la
descendencia total que es varén.

0OB) El 100% de su descendencia sera calvo/a Incorrecto,
dentro de la descendencia habra chances de que existan
mujeres y varones sin posibilidad de desarrollar calvicie (XcX,
y XcY respectivamente).

0c) Ninguna hija mujer sera calva Incorrecto, dentro de la
descendencia existe la probabilidad de hijas mujeres XX,
que seran calvas.

0OD) Todos sus hijos varones seran calvos Incorrecto, dentro
de la descendencia habra habra chances de que existan
varones XcY, sin posibilidad de desarrollar calvicie.

26. Algunas ranas centroamericanas, ademas de poder

respirar a través de la piel, producen toxinas venenosas en

ciertas células epidérmicas. ; Qué diferencia a una célula de

la piel que permite la respiracion de otra que libera veneno?

OA) La cantidad de moléculas de ADN en uno u otro tipo de
célula Incorrecta, todas las células de un mismo individuo son
genéticamente idénticas de manera que todas tienen las
mismas moléculas de ADN.

0B) La cantidad de genes en uno u otro tipo de célula
Incorrecta, todas las células de un mismo individuo son
genéticamente idénticas de manera que todas tienen las
mismas moléculas de ADN.

OC) Los genes que se transcriben y traducen en uno u otro
tipo de célula Correcta, todas las células de un mismo
individuo son genéticamente iguales. La diferenciacion
celular se debe a una expresion diferencial de los genes

D) Los genes que se duplican y traducen en uno u otro tipo
de célula Incorrecta, todos los genes se duplican durante la
etapa S porque todo el ADN se copia durante esta etapa. Sin
embargo, no todos los genes se traducen, haciendo de la
expresion diferencial de estos genes la razén por la cuél las
células son distintas.



BIOLOGIA (08) (Catedra Szwarcberg Bracchitta, Mariela)
2° PARCIAL 1C 2022

RECUPERATORIO

27. Una variedad de maiz (Zea mays) carece del gen
que porta la informacion para la ARN Polimerasa. Al final de
la etapa S, las plantas de maiz

OA) Contaran con el ADN equivalente a una cromatida por
cromosoma Correcto, sin ARN Polimerasa funcional no
podra proceder normalmente la duplicaciéon del ADN, por
lo que la cantidad de ADN al final de la etapa S sera la
misma que al principio.

0 B) Contaran con el ADN equivalente a dos cromatidas por
cromosoma Incorrecto, sin ARN Polimerasa funcional no
podra proceder normalmente la duplicacién del ADN, por lo
que la cantidad de ADN al final de la etapa S sera la misma
que al principio, y no el doble como sucederia si la replicacion
ocurriera.

0C) Contaran con el ADN equivalente a la mitad de una
cromatida por cromosoma Incorrecto, sin ARN Polimerasa
funcional no podra proceder normalmente la duplicacion del
ADN, por lo que la cantidad de ADN al final de la etapa S sera
la misma que al principio, y no el doble como sucederia si la
replicacion ocurriera.

D) Contaran con el ADN equivalente a cuatro cromatidas
por cromosoma Incorrecto, sin ARN Polimerasa funcional no
podra proceder normalmente la duplicacién del ADN, por lo
que la cantidad de ADN al final de la etapa S sera la misma
que al principio, y no el doble como sucederia si la replicacion
ocurriera.

28. Dos polipéptidos, “A” y “B”, tienen exactamente la

misma secuencia de 5 aminoacidos. Ambos polipéptidos:

OA) Provienen unicamente de la traducciéon de un mismo
ARNm Incorrecta, dado que el cédigo genético es redundante,
cada aminoacido puede estar codificado por distintos codones
por lo que podria obtenerse esta misma secuencia de
aminoacidos a partir de otros codones, o sea de un ARNm
distinto.

0 B) Pueden provenir de la traduccién de dos ARNm
distintos Correcta, dado que el cédigo genético es
redundante, cada aminoacido puede estar codificado por
distintos codones por lo que podria obtenerse esta
misma secuencia de aminoacidos a partir de otros
codones, o sea de un ARNm distinto.

0 cC) Se traducen si o si utilizando distintos codones
Incorrecta, si los polipéptidos tienen la misma secuencia
podrian provenir de la traduccion de los mismos codones

D) Se traducen si o si utilizando los mismos codones
Incorrecta, si los polipéptidos tienen la misma secuencia
podrian o bien provenir de la traduccion de los mismos
codones o bien provenir de la traduccién de los mismos
codones, dado que el cédigo genético es redundante y
presenta, para un mismo aminoacido, distintos codones

29. Las patas traseras de los grillos pueden ser largas
(caracter dominante) o cortas (caracter recesivo). La
descendencia entre un macho pata corta y una hembra pata
larga homocigota:

Genotipo pata corta: aa
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Genotipo pata larga: AA

A

a Aa

OA) Tendra siempre las patas cortas Incorrecta, no hay
posibilidades de descendencia pata corta porque la hembra
es homocigota dominante. En consecuencia, siempre aportara
gametas con el alelo dominante (pata larga) por lo tanto toda
la descendencia sera siempre pata larga

aoB) Tendra 50% de probabilidades de ser pata larga
Incorrecta, no hay posibilidades de descendencia pata corta
porque la hembra es homocigota dominante. En
consecuencia, siempre aportara gametas con el alelo
dominante (pata larga) por lo tanto toda la descendencia sera
siempre pata larga

[0C)  Tendra siempre las patas largas Correcta, si la hembra
es homocigota dominante siempre aportara gametas con el
alelo dominante (pata larga) por lo tanto toda la descendencia
sera siempre pata larga.

D) Tendra 0% de probabilidades de ser pata larga
Incorrecta, no hay posibilidades de descendencia pata corta
porque la hembra es homocigota dominante. En
consecuencia, siempre aportara gametas con el alelo
dominante (pata larga) por lo tanto toda la descendencia sera
siempre pata larga

30. Una célula de magnolia (2n=114) en transicion entre
G2 y M presenta duplicacion incompleta de 20 de sus
cromosomas. ¢ Qué ocurrira con esta célula?

OA) Se disparara indefectiblemente la apoptosis celular
Incorrecta, sélo en el caso en el que no sea posible reparar el
error y continuar con el ciclo se activaran los mecanismos que
llevan a la apoptosis

0OB) No habra progresion a la etapa M Correcta, la célula se
detendra en esta etapa. Sélo si es posible la correccion del
error (eliminar la copia extra ADN), reanudara su actividad y
progresara a la etapa M

0o No se disparara nunca la apoptosis celular Incorrecta, si
bien es posible que la célula pueda reparar el error, también
existe la posibilidad de que se activen mecanismos vinculados
con la apoptosis

0O D) Habra progresion a la etapa M Incorrecta, la célula se
detendra en la etapa G2y, solo si es posible la correccion del
error (eliminar la copia extra ADN), reanudara su actividad y
progresara a la etapa M

31. ¢ Qué opcion describe la informacion que podria
estar en el mismo locus (en la misma exacta ubicacién) de
dos cromosomas homoélogos (cromosoma “A” y
cromosoma “B”)?:

OA) Textura de la semilla rugosa (A) y textura de la semilla
lisa (B) Correcta, los cromosomas homélogos contienen
el mismo tipo de informacién (es decir, el mismo gen)
pero no necesariamente tienen la misma informacion (es
decir, el mismo alelo). Por lo tanto en el mismo locus de
los dos cromosomas homoélogos tendremos la
informacién para la textura de la semilla, aunque esa
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informacién no necesariamente sea igual: para el
cromosoma A, el alelo rugoso y para el cromosoma B, el
alelo liso.

0B) Color de la flor blanco (A) y color de la semilla amarillo
(B) Incorrecta, los cromosomas homologos contienen el
mismo tipo de informacion (es decir, el mismo gen) pero no
necesariamente tienen la misma informacion (es decir, el
mismo alelo). Por lo tanto en el mismo locus de dos
cromosomas homologos no podemos tener, en un
cromosoma, informacion para el color de la flor y en en mismo
locus del cromosoma homalogo, informacion para el color de
la semilla, pues son dos alelos diferentes (que si podrian estar
en un locus distinto en el mismo cromosoma).

ocC) Color de la flor blanco (A) y textura de la semilla lisa (B)
Incorrecta, los cromosomas homologos contienen el mismo
tipo de informacion (es decir, el mismo gen) pero no
necesariamente tienen la misma informacion (es decir, el
mismo alelo). Por lo tanto en el mismo locus de dos
cromosomas homélogos no podemos tener, en un
cromosoma, informacion para el color de la flor y en en mismo
locus del cromosoma homaélogo, informacion para la textura
de la semilla, pues son dos alelos diferentes (que si podrian
estar en un locus distinto en el mismo cromosoma).

OD)  Textura de la semilla rugosa (A) y color de la semilla
amarillo (B) Incorrecta, los cromosomas homologos contienen
el mismo tipo de informacion (es decir, el mismo gen) pero no
necesariamente tienen la misma informacion (es decir, el
mismo alelo). Por lo tanto en el mismo locus de dos
cromosomas homélogos no podemos tener, en un
cromosoma, informacion para la textura de la semillay en en
mismo locus del cromosoma homadlogo, informacién para el
color de la semilla, pues son dos alelos diferentes (que si
podrian estar en un locus distinto en el mismo cromosoma).

32. Una arquea y un fibroblasto (célula del tejido
conjuntivo humano) incorporan una sustancia que tiiie de
verde fluorescente los origenes de replicacion. ¢ Cual es el
patron correcto de tincion que esperarias en un
cromosoma?

OA) Multiples marcas en la arquea y en el fibroblasto
Incorrecto, las arqueas son procariontes por lo que cuentan
con un unico origen de replicacion (Una Unica marca
fluorescente), mientras que los fibroblastos son células
humanas y por ende eucariotas, por lo que posee varios
origenes de replicacion (multiples marcas fluorescentes)

0OB) Una unica marca en la arquea y multiples marcas en el
fibroblasto Correcto, las arqueas son procariontes por lo
que cuentan con un unico origen de replicaciéon (una
unica marca fluorescente), mientras que los fibroblastos
son células humanas y por ende eucariotas, por lo que
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posee varios origenes de replicacion (multiples marcas
fluorescentes)

0o Multiples marcas en la arquea y una unica marca en el
fibroblasto Incorrecto, las arqueas son procariontes por lo que
cuentan con un unico origen de replicacion (una Unica marca
fluorescente), mientras que los fibroblastos son células
humanas y por ende eucariotas, por lo que posee varios
origenes de replicacion (multiples marcas fluorescentes)

D) Una unica marca en la arquea y una Unica marca en el
fibroblasto Incorrecto, las arqueas son procariontes por lo que
cuentan con un unico origen de replicacion (Una unica marca
fluorescente), mientras que los fibroblastos son células
humanas y por ende eucariotas, por lo que posee varios
origenes de replicacion (multiples marcas fluorescentes)

33. ¢Qué moléculas seran diferentes al comparar un
bastén (célula receptora de luz en los ojos) y una célula
ciliada (receptora auditiva en el oido) de un mismo
individuo?

OA) Los genes y los ARNm Incorrecta, como se trata de dos
células de un mismo individuo, son genéticamente idénticas,
los genes son los mismos. Pero en cada una hay una
expresion diferencial de los genes, de manera que los ARNm
en ambas células no son exactamente los mismos.

0B) Los ARNm y las proteinas Correcta, como se trata de
dos células de un mismo individuo, son genéticamente
idénticas, los genes son los mismos. Pero en cada una
hay una expresion diferencial de los genes, de manera
que los ARNm y las proteinas sintetizadas a partir de
ellos no son exactamente los mismos en cada tipo
celular.

0c) Tanto los genes, las proteinas y los ARNm Incorrecta,
como se trata de dos células de un mismo individuo, son
genéticamente idénticas, los genes son los mismos. Pero en
cada una hay una expresion diferencial de los genes, de
manera que los ARNm y consecuentemente las proteinas en
ambas células no son exactamente las mismas.

0D) Unicamente las proteinas Incorrecta, los ARNm también
seran diferentes ya que la sintesis de las proteinas consiste
en la traduccion de los distintos ARNm.

34. Una célula 2n=6 que tiene cromosomas con dos
cromatides:
OA) Tiene 6 cromosomas y se encuentra en etapa G1

Incorrecto, el numero diploide indica que tiene 6 cromosomas
agrupados en 3 pares. Sin embargo en G1 aun no se duplico
el ADN ya que es la etapa previa a la fase S, por lo tanto no
podria estar en G1 ya que el enunciado aclara que los
cromosomas tienen dos cromatides, y en esta etapa hay
cromosomas simples (de una cromatida).

0B) 3 cromosomas duplicados y se encuentra en G2
Incorrecto, el nimero diploide indica que tiene 6 cromosomas
agrupados en 3 pares. Lo que si es correcto es que, como
cada cromosoma tiene dos cromatides resultado de la
duplicacion del ADN, son cromosomas duplicados. Si ya se
duplicé el ADN, la célula cumplio la fase S y esta en fase G2.

0o 3 cromosomas simples y se encuentra en G1
Incorrecto, el nimero diploide indica que tiene 6 cromosomas
agrupados en 3 pares. Ademas si estuviera en G1 aun no se
duplicé el ADN ya que es la etapa previa a la fase S, por lo
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tanto no podria estar en G1 ya que el enunciado aclara que
los cromosomas tienen dos cromatides, y en esta etapa hay
cromosomas simples (de una cromatida).

D) Tiene 6 cromosomas y se encuentra en etapa G2
Correcto, el numero diploide indica que tiene 6 cromosomas
agrupados en 3 pares. Ademas, si cada uno tiene dos
cromatides resultado de la duplicacion del ADN, son
cromosomas duplicados. Si ya se duplicé el ADN, la célula
cumpli6 la fase S y esta en fase G2.

35. ¢Cual de los siguientes enunciados sobre el

proceso de transcripcion es correcto?

OA) La poliadenilacion ocurre de manera muy similar en una
bacteria del suelo y en una levadura Incorrecta, los ARNm
procariotas no experimentan capping, splicing ni
poliadenilacion.

0 B) La exportacion de ARNm al citoplasma ocurre de
manera muy similar en una bacteria del suelo y en una
levadura Incorrecta, la salida de los ARNm maduros en
eucariotas implica el pasaje desde el nucleo hacia el
citoplasma través del complejo del poro nuclear, mientras que
en los procariotas, al no existir la membrana nuclear, el ARNm
permanece en el mismo espacio en el cual fue sintetizado y
ocurrira la traduccion.

0ocQC) La ARN Polimerasa cataliza la unién peptidica de
manera muy similar en una bacteria del suelo y en una
levadura Incorrecta, tanto las ARN Polimerasas eucariotas
como las procariotas catalizan la formacion de los enlaces
fosfodiéster que vinculan los ribonucleétidos entre si.

D) La transcripcion ocurre de manera muy similar en una
bacteria del suelo y en una levadura Correcta, la
transcripcion es el proceso de copiado de ADN como
molécula de ARN tanto en procariotas (bacteria) como en
eucariotas (hongo). Si bien en ambos organismos ocurre
en compartimentos celulares diferentes, las enzimas y
sustrato del proceso son similares.

36. La avena (Avena fatua) resiste actualmente las

aplicaciones de un herbicida que hace ainos eliminaba un

gran porcentaje de sus individuos. ¢ Cual es la secuencia
que podria explicar este cambio?

OA) Exposicion al herbicida - ciertos alelos se vuelven
resistentes por necesidad- incremento de la proporcion de los
alelos resistentes en la poblacion Incorrecta, los alelos no
pueden volverse resistentes, ese mecanismo seria compatible
con la “adquisicion de caracteres” planteada por Lamarck, e
impulsada por el “deseo interno” del organismo, una variante
de teoria evolutiva que hoy se considera incorrecta.

0 B) Exposicion al herbicida - aparicion, por mutaciones, de
alelos resistentes - eliminacion total de los alelos no
resistentes en la poblacién Incorrecta, no se eliminaran
totalmente los alelos “no resistentes” en una poblacion, sino
que disminuiran al minimo su frecuencia, hasta estar
representados en muy pocos individuos en comparacion con
la amplia mayoria de plantas que presentara los alelos
resistentes..

0cQC) Exposicion al herbicida - aparicion, por
entrecruzamiento, de alelos resistentes - incremento de la
proporcion de los alelos resistentes en la poblacion Incorrecta,
si bien los alelos resistentes apareceran en la poblacién, no lo
haran por entrecruzamiento, que implica el intercambio
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reciproco de fragmentos preexistentes, sino por mutacion, que
involucra la aparicion de nuevas variantes.

OD)  Aparicién de alelos resistentes por mutaciones
-exposicion al herbicida - incremento de la proporcion de
alelos resistentes en la poblacién Correcta, en la poblacion
inicial de avena no habia individuos resistentes pero, en
algun momento, surgieron por mutaciones alelos que le
conferian resistencia al herbicida. Los individuos que
porten estos alelos sobrevivirdn mas y seran mas
prolificos, enriqueciéndose, con el tiempo, la poblacion
en plantas que posean alelos resistentes. Es por eso que
las aplicaciones seran menos efectivas y mataran menos
individuos una vez recorrido el proceso evolutivo.

37. En los seres humanos, el par de cromosomas 5
contiene informacion para el correcto funcionamiento de los
glébulos rojos, por lo tanto:

OA) Un Unico miembro del par lleva la informacién para el
correcto funcionamiento de los glébulos rojos Incorrecto,
ambos miembros del par de homadlogos presentan genes que
codifican para las mismas caracteristicas pero pueden
presentar distintos alelos para dichas caracteristicas

0B) Ambos miembros del par coinciden siempre en un
100% en la secuencia de sus nucleétidos Incorrecto,
presentan la misma forma y tamafio pero la secuencia de
nucleétidos de ambos cromosomas no necesariamente es
idéntica, ya que pueden presentar diferentes alelos para el
mismo gen

0C)  Ambos miembros del par difieren siempre en un 100%
en la secuencia de sus nucleétidos Incorrecto, presentan la
misma forma y tamafio pero la secuencia de nucleétidos de
ambos cromosomas no necesariamente es idéntica, ya que
pueden presentar diferentes alelos para el mismo gen. Sin
embargo pueden presentar el mismo alelo para un geny, en
ese caso, la secuencia coincide en un determinado
porcentaje.

D) En ambos miembros del par se encuentra la
informacion para el correcto funcionamiento de los glébulos
rojos Correcto, los cromosomas homoélogos presentan
genes que codifican para las mismas caracteristicas pero
pueden presentar distintos alelos para dichas
caracteristicas

38. Los loros (Amazona aestiva) son animales 2n=70.

En un évulo de loro encontraremos:

OA) 34 cromosomas autosémicos y un cromosoma sexual
Correcto, el 6vulo es una gameta, por lo tanto su dotacion
cromosoémica sera n=35. De esos 35 cromosomas, 34
seran autosomas y 1 sera sexual

OB) 34 pares de cromosomas autosémicos y un par de
cromosomas sexuales Incorrecto, el 6vulo es una gameta, por
lo tanto atraveso el proceso de meiosis en el cual, durante la
anafase |, se separan los cromosomas homélogos. En
consecuencia no es posible encontrar pares de cromosomas
en esta célula.

o) 34 cromosomas autosdmicos duplicados y un
cromosoma sexual duplicado Incorrecto, el 6vulo es una
gameta, por lo tanto atravesé el proceso de meiosis en el
cual, durante la anafase I, se separan las cromatidas
hermanas. En consecuencia no es posible encontrar
cromosomas duplicados (es decir, de dos cromatides cada
uno):

D) 34 cromosomas sexuales y un cromosoma autosémico
Incorrecto, el 6vulo es una gameta, por lo tanto su dotacion
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cromosomica sera n=35. De esos 35 cromosomas, 34 seran
autosomas y 1 sera sexual



BIOLOGIA (08) (Catedra Szwarcberg Bracchitta, Mariela) JUBAXXI
2° PARCIAL 1C 2022

TEMA 8
RECUPERATORIO Hoja 10 de
2
39. Completar el cuadro relacionado con los procesos de transcripcion y traduccion, utilizando algunas de las palabras
que se presentan a continuacion (completo y correcto 0,35):
40.

aminoacidos, ribonucleésidos trifosfatados, desoxirribonucledsidos trifosfatados, Si, No, ARNm, ADN, ARNt, ARNr, ntcleo,
citoplasma, S, proteinas, ARN polimerasa, ADN polimerasa, peptidil transferasa, interfase, ADN

Transcripcion Traduccién
productos ARNmM, ARNt, ARNr Proteinas
lugar donde ocurre (procariotas) citoplasma citoplasma
etapals del ciclo celular en que tiene Interfase

Interfase

lugar
Relacionado con la expresion génica (si si si
0 no)
41. Completar en base a la siguiente imagen suponiendo que se trata de una division meiética (completo y correcto
0,35):
-la ploidia (n o0 2n) y la cantidad de cromosomas en las células hijas luego de la telofase Il y citocinesis. Ejemplo, 2n=..... on=.....n=3.
-la etapa de division celular observada en laimagen............co.oiiiiiiii metafase Il / metafase mitética

-la relacion existente entre las estructuras 1y 2: . ... cromatides hermanas



